

Плевенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРЪВЪ“
Редактор-Стопанин: **Ив. Бакалов**

СКАНДАЛНО проявление на ученици

Безспорен факт е, че поради болното време, поради моралната покруса, последици от войните, днешната младеж има извратени понятия, проявления и стремежи в живота. Морал, чест, обществено благоприличие — слабо ги познават.

Бъха времена, но уви, тѣ отлетѣха, когато старитѣ се богутворяха: пѣть имѣ се правѣше, на крака имѣ се ставаше, най обикновениятѣ разговор предѣ тѣхѣ стеснително се водѣше, въ общественни заведения на възрастнитѣ, младитѣ се свѣняха да влизатѣ и пр, и пр. А сега!? Вие го знаете, та излишно е да Ви го казвам!

Из задачата ми е друга. На 8 т. м., когато цѣлия град се бѣше стекълъ въ салона на д-во „Съгласие“ да отпѣде многозаслужната почитъ на уважавания и обичанъ отъ всички плевенски юбиляръ Маню Папазовъ за неговата 40 годишна културно-просвѣтна дейностъ, ученицитѣ отъ мѣстнитѣ прогимназии и гимназия, види се по училищно нареждане, или пѣкъ по навикъ, бѣха напълнили горнитѣ ранкове на салона. Радостно явление бѣше още, че салона бѣше просяренъ отъ почти всички учители отъ града, почитатели на колегата си, на инспектора си юбиляръ. Но печаленъ фактъ бѣше, че нито единъ отъ тѣхѣ, ако не по назначение (а трѣбваше да има назначение), то поне по обществено задължение го нѣмаше между гъмжилото ученици. И когато припѣлнитѣ салона почитатели съзатенъ дѣхъ очакваха да се влигне завесата и съ аплодисментата възнаградятъ заслужилия юбиляръ. „Златната ученическа младеж“ не преставаше да свири и да издава отерателни животински звукоподражания (а това не веднажъ е ставало). Но още по печално е, че когато това гаменско проявление на ученицитѣ възмути и отвари публиката, и единъ отъ възмутенитѣ почитатели даже извика съ високъ гласъ: „всички гамени, които свиркатъ, да напуснатъ салона, нито единъ отъ присѣднущитѣ учители не съзна своето предназначение и своя професионаленъ, мораленъ и общественъ дългъ, да мръдне отъ мѣстото си и отиде при своитѣ разюздани питомци, да спре тѣзи нежелателни проявления и спаси уронения въ случая престижъ на учителъ и училищна властъ И за съжаление, трѣбваше да отидатъ горе двама отъ партийнитѣ приятели и почитатели на юбиляра и респектиратъ разюзданитѣ ученици. Печална действителностъ.

Бившъ учителъ съмъ и боли ме твърде много, когато виждамъ въ тържества, като това и на такова обществено мѣсто гаменски ученически и з-това публично порицавамъ нехайството и нерадението за изпълнение на прийтѣ си задължения отъ учители и училищна властъ, които носятъ моралната и общественна отговорностъ за разюздаността на учащата се младежъ. Особено това прѣва за случая, кждето за осуетяването на нежелателното проявление бѣше потрѣбно само желание.

Дългъ се налага и на читалищната управа да държи високо за хубавото име на салона, въ който мѣсто за гаменски прояви нѣма и поне за тържества, като вчерашното, да взема предохранително административни мѣрки, което тоже не иска голѣмъ трудъ и срѣдство.

9 януарий 1933 г.
А. Апостоловъ.

Зараза

Въ предишния брой на вестника изнесохме, че водата отъ Плевенскитѣ чешми е източникъ на заразителни болести и населението на града, както и приходящитѣ сж изложени на епидемични заболявания. Поради това, не само служебенъ, но и мораленъ дългъ е на общинската управа да се занимае съ този, отъ голѣма важностъ и тѣсно свързанъ съ хигиената на града въпросъ и се предпази гражданството отъ тая напасть. Главната причина за лошата вода отъ градскитѣ чешми се дължи на факта, че голѣмата частъ отъ водопроводната мрежа, приблизително 68% е инсталирана съ първобитнитѣ прѣстени кюнци. Последнитѣ лесно се повреждатъ, често изпълватъ и задръжаватъ съ корени, дифузиратъ, вследствие на което водата е изложена на чести замърсявания поради връзката между примитивнитѣ каптажи, водопровода и повърхността на замърсената отъ сметица и нечистотии, почва. Нечистотиитѣ, особено при поройни дъждове, се просмукватъ отъ прѣстени кюнци и така голѣмата частъ отъ водопровода става източникъ на епидемии. За състоянието на Плевенския водопровод е изнасяно не единъ пѣкъ съ редъ статии, беседи и пр, както и тази не ще бжде последната. Обаче за голѣмо съжаление, въпрѣки многократното третиране на този важенъ, отъ здравословенъ характеръ, въпросъ, не се е взело абсолютно нищо подъ внимание. Самата общинска санитарна властъ, въ годишния си отчетъ за 1931 година изнася, че отъ 32 проби вода отъ градския водопроводъ, изследвани презъ сжщата година въ тукашната хигиенна лаборатория е имало: 3 проби добра вода, 15 — съмнителна, 9 лоша и 5 много лоша. Е дсбре, това не е ли единъ печаленъ фактъ, който най-красноречиво говори въ подкрепа на нашето твърдение, че водата е замърсена. Презъ 1932 година подобрене въ водопроводната мрежа нѣма, и положението е сжщото, ако не и по-лошо, защото презъ последната година се появи и коремния тифъ.

А за да се отстрани това зло, общинската управа трѣбва да изпълни едно отъ главнитѣ задължения, които и налага закона за градскитѣ общини и почне макаръ и съ по-скромни срѣдства, добити отъ таксата за водно право, замѣняването на първо време прѣстени кюнци съ жельзѣни, а каптажитѣ се оградятъ и охраняватъ, така, както препорѣчва и санитарната властъ. Съ това общинския съветъ ще оправдае своето прѣко назначение и вмѣсто да се занимава съ блюдкавата партизанщина, ще предпази гражданството отъ опасната зараза.

П. А-въ.

ЗА ИГРИТѢ

съ записъ на заповѣдъ

Игритѣ съ записитѣ на заповѣдъ продължаватъ, поради незнаието на нѣкои, при наивността имъ. Особено много се злоупотрѣбва съ неграмотността.

Трѣбва да се знае, че щомъ единъ записъ на заповѣдъ е издаденъ отъ неграмотно лице, тогава и поржчителъ не отговаря, тѣй като въ случая нѣма никакъв документъ.

Болногледачка

съ дългогодишна практика търси да гледа болни, адресъ ул. „Каблешковъ“ № 7 VI кв. (до Велико Тополя).

Селянитѣ

ще се лѣкуватъ бесплатно

Въ министерството на благоустройството е окончателно изготвенъ законопроектъ съ който се предвижда изграждането на специални народни болници въ голѣмитѣ села за бесплатно лѣкуване на селското население.

Всѣка отъ новопостроенитѣ народни болници ще бжде свързана съ околнитѣ села чрезъ телефони и автомобилни линейки за принадлежани на тежко болнитѣ. Ще се отпусчатъ и безплатно лѣкарства на бедното население, което ще се лѣкува частно, въ домоветѣ си.

Тия дни законопроектъ ще бжде внесенъ въ камарата.

Отъ гдѣ, обаче, ще се взематъ нужнитѣ срѣдства — не е известно още.

Въвеждането на рѣзания тютюнь

Министерството на Финанситѣ, както е известно, проектира отново да въведе премахнатия преди нѣколко години рѣзанъ тютюнь въ пакети. Споредъ законопроектъ, който е изработенъ за тая целъ, тютюня ще бжде въ пакети отъ по 20 грама, и ще се продава заедно съ цигаренитѣ книжки. Цигаренитѣ книжки ще бждатъ приложени вътре въ пакета и, противно на очакванията, отдѣлно цигарени книжки нѣма да се продаватъ. Понеже всѣкаква друга хартия, която може да се употребява вмѣсто цигарени книжки, ще продължава да бжде забранена за произвеждане и за изнасяне, министерството предполага, че по този начинъ пушачитѣ ще купуватъ пакета, ако не за тютюня, въ случай че иматъ контрабандирани такъвъ, то поне за книжкитѣ и че покрай книжкитѣ ще се принудятъ да употребяватъ и тютюнь отъ официалнитѣ пакети. Цената на единъ пакетъ ще бжде 2 50 лв, значи два пакета за 5 лв, а бандеролното право ще бжде 1.10 на пакетъ.

Помощи за пострадалитѣ отъ наводнението бѣжанци

По ходатайството на околийския началникъ въ гр. Никополъ, Димитъръ Еневъ, преди нова година въ с. с. Гулянци, Черчеланъ, Бръстѣ и Млѣгура, Никополска околия сж раздадени помощи на пострадалитѣ отъ наводнението на р. Дунавъ презъ пролѣтътъ на 1932 год. Раздадена е една сума отъ 500,000 лв., която е отпусната отъ фонда „Обществени бедствия“. Тая помощъ е раздѣлена между 505 бѣжански семейства, които се намиратъ въ крайно бедствено положение. Макаръ, че привеждане на сумата да е станало много късно, два-три дена преди нова година, комисията е успѣла л мата преди Христовитѣ празници.

Раздаването на сумата е станало съгласно предписанието на XIV министерско постановление отъ комисия въ съставъ: Никополския околийски началникъ Димитъръ Еневъ, Плев. пом. окръженъ данъченъ началникъ П. Яневъ и Зам. Ник. държ. окол. агрономъ Теофанъ Теофановъ.

Продава се

доходенъ и цененъ имотъ находящъ се въ гр. Плевенъ на главната улица, бившъ хотелъ „Европа“, наследственъ имотъ отъ Димитъръ Н. Бояджиевъ. Споразумение при наследницитѣ му въ София, булевардъ „Дондуковъ“ 21 — фабрика „Ка-бо“ и Плевенъ Петко Атанасовъ ул. „Борисова“ 32.

Тежкото положение на общинитѣ

Въ общото годишно събрание на съюза на градоветѣ, което стана миналиятѣ месецъ, г. м-ръ Гиргиновъ е изложилъ следнитѣ цифри за общитѣ задължения на самоуправителнитѣ тѣла, които къмъ 1.VIII.1932 година сж възлизали на

2,195,551,599 лева,

отъ които селскитѣ общини дължатъ

1,014,847,100 лева,

градскитѣ общини дължатъ

920,689 144 и

окръжнитѣ съвети

260,015,293 лева

По характеръ тия дългове се разпредѣлятъ както следва: къмъ разни държавни, популярни и др. банки — 933,354,000 — лв. къмъ обществени учреждения и частни лица — 262,589,000 — лв. къмъ държавната хазна — 176 520,000 — лв. за разни други дългове — 115,053,000 — лв. за данѣци — 23,921,000 — лв. фондове за минали години — 480,757,000 — лв. и за неизплатени заплати за 1932 г. 203,364,600 — лв., а кржгло годишнитѣ приходи на всички общини и окръжни постоянни комисии въ България възлизатъ сега едва на 1,247,000,000 — лв.

Електрификацията на с. Левски

Отъ освобождението на България и до днесъ живѣемъ въ мракъ. Не стигатъ мжитѣ ни отъ прекалено калнитѣ улици, но и нощно време е невъзможно да се върнемъ по домоветѣ си поради това, че нѣмаме освѣтление.

Сегашниятъ общински съветъ въ лицето на кмета ни г. Ив. Ватовъ, е вече въ преговори за електрификацията на селото ни, които преговори сж вече на привършване съ добъръ резултатъ.

Дано най-после се съмне и за насъ.

Селянинъ.

Ученици-злосторници

Преди нѣколко дни една група ученици отъ непълната гимназия въ с. Левски, късно вечеръта, съ камѣни изсчупиха прозорцитѣ на домоветѣ на две учителки, защото последнитѣ имъ писали двойки.

Тая постѣпка извика възмущението на всички.

Полицията извърши арести, но злосторницитѣ не сж открити.

Учащата се младежъ напоследѣкъ е много разхѣтена и сж необходими строги санкции.

Селянинъ.

Голѣма Севлиевска среща

На 29 т. м., въ салонитѣ на военния клубъ, живущитѣ въ Плевенъ севлиевци уреждатъ своята традиционна севлиевска среща.

Замолени сме да съобщимъ, че на тая среща могатъ да присѣднущатъ и не поканенитѣ, макаръ и да не сж севлиевци.

Съ 40 на сто намаление

ще се ползватъ всички Ивановци и Иордановци, които ще приематъ посещения на именнитѣ си дни при

ИОТО

— царя на кебапитѣ и виното

ПРЕМЪСТИ СЕ

се известното кафене

„РОЯЛЪ“

(въ зданието на Бр. Соломонови — срещу паметника на Свободата)

където винаги се сервира отлично кафе, чай и хубави сладка. Кафенето е уютно. Игри за развлечение въ всѣко време.

Запомнете: „РОЯЛЪ“.

Платете си абонамента

И най-капризниятъ ПУШАЧЪ съ удоволствие пуши ЦИГАРИТѢ „БАКАЛОВЪ“

ПОКАНА

Поканваме всички наши абонати, които сж получили писма за да си издѣлжатъ абонамента, да сторятъ това най-късно до 20 т. м.

Следъ горната дата ще спремъ изпращането на вестника на неиздѣлжилитѣ се.

„Плевенски Новини“

Касиеритѣ на Кооперациитѣ

да си взематъ бележка, че ще получатъ 50 броя бесплатно отъ в. „Плевенски Новини“, които да раздадѣтъ на кооператоритѣ, а сж, що и евтино ще публикуваме баланса на кооперацията. Баланси се приематъ въ книжарница „Секр. Бириникъ“, книжарница „Слави Игнатовъ“ — до Радикалския клубъ и въ печатница „Изгрѣвъ“ в. „Плевенски Новини“

Иорданка Генко Тачева нѣма да приема на именния си день

Д-ръ Иорданъ Хайдудовъ нѣма да приема на именния си день

Иорданъ Жельзковъ окол. началникъ Поради отъ отсъствието нѣма да приема на именния си день

Юрданъ Ив. Гайдаровъ нѣма да приема на именния си день

Бочо Симеоновъ нѣма да приема на именния си день

Юрданка и Иванъ Антонови нѣма да приема на именния си день

Ив. Бакърджиевъ (председателъ окр. сждъ) нѣма да приема на именния си день

Д-ръ Ив. Бижевъ нѣма да приема на именния си день

Ив. п. Димитровъ (адвокатъ) нѣма да приема на именния си день

Иванъ Байчевъ (аптекарь) нѣма да приема на именния си день

Иванъ П. Цековъ (адвокатъ) нѣма да приема на именния си день

Иванъ Стомянковъ (адвокатъ) нѣма да приема на именния си день

Иванъ Магерановъ нѣма да приема на именния си день

Ив. Т. Поповъ (съдържателъ на хотелъ „Търговски“) приема на именния си день въ заведенито си

Иванъ Пашовски нѣма да приема на именния си день

Иванъ Денковъ нѣма да приема на именния си день

Иванъ Бакаловъ нѣма да приема на именния си день

Книжнина

Турена е подъ печатъ вече книгата „Сѣнки отъ стария Плевенъ“ отъ Г. П. Домусчиевъ благодарение подкрѣпата и съдействието на плевенския градско-общински съветъ. Гражданитѣ, прочие, скоро ще иматъ удоволствието да четатъ хубавитѣ и картинно написани скици отъ старото добро време на града ни.

Както чуваме, половината отъ прихода автора е обещалъ за трапезарийтѣ.

Отчакайте „Сѣнки отъ стария Плевенъ“.

„АРЖЕНТИНА“

Хората от всички съсловия се вече убедили, че въ тия тежки времена, когато не е възможно всяка година да се купуват дамски манта, трябва да търсят: **пролетни, есенни и зимни манта само** от известният дрехарски магазин **„АРЖЕНТИНА“** защото сж изящно изработени — **здрави, евтини и дълготрайни!** „Аржентина“ — въ града нѣма никакви други клонове Това добре запомнете!

„АРЖЕНТИНА“

БЕЛЕЖКИ

За да съществува една държава, необходимо е гражданите ѝ да се ползват съ права, но да имат и задължения.

Без задълженията на гражданите държавата е невъзможна!

Ако гражданите не плащат данъци на държавата, съ какво ще се издържат онѣзи институти и мѣроприятия, които служат общо за всички, като: шосета, училища, болници, желѣзници и пр.

Освен данъци гражданите носят известни повинности: служат въ армията за да се обучат да бранят родината. И я бранят когато това се налага.

Нѣкои данъци сж преобърнати въ повинности, като пѣтната повинност, чрезъ която се поддържатъ шосетата въ страната.

Да не изброяваме. Вѣрва се, че всеки знае горното. А най-много трябва да го знаят онѣзи, които сж рискували живота си за да бранятъ Отецеството.

Повод да напомнимъ горното ни даватъ съобщенията на вестниците подъ насловъ:

— Първата придобивка на бойците отъ фронта: ще се освободятъ отъ пѣтна повинност.

Не навѣва ли ви тѣжни мисли? Не се ли очувлате?

— Тѣзи, каквито сж бойците отъ фронта, тѣ знаят, че държавата безъ данъци и тежоби не може.

Тѣ знаят, че всеки — отъ малкия до голѣмия, трябва да даватъ своята данъ за преуспѣване на Отецеството.

Нима първите имъ усилия трябваше да бждатъ намаляване на тежобите лично за тѣхъ.

Нима тѣ не можеха по-достойно да се поздравятъ съ другъ успѣхъ.

Нима нѣмаше да бжде по-голяма гордостъ, ако тѣ успѣха да постигнатъ всѣки доброволно и редовно да изпълнява тежобите кѣмъ Отецеството, като дадатъ и необходимия личенъ примѣръ.

Неплащане данъци, освобождаване отъ всички видове тежоби проповѣдватъ онѣзи, които искатъ да сжнатъ ходътъ на държавната машина.

Това проповѣдватъ демагозите, които искатъ да измамятъ народа за да се настаятъ начело на управлението.

Но тѣзи демагози не стоятъ на фронта на държавата — тѣ не работятъ за нея.

Достойно ли е единъ боецъ отъ фронта да следва примѣръ на тиловаците — демагози?

Бор.

Хроника

16 януарий е денътъ на забраната на алкохола въ Америка. По тоя случай въ салона на популярната банка ще говорятъ г. г. Ал. Георгиевъ и д-ръ Н. Ив. Коларовъ, на 16 т. м., 6 1/2 часа вечерта.

Гражданинътъ живущи при старата гара изказваме най-голѣмата си благодарностъ и похвала на стражара при гарата **Никола П. Гърковъ**, за успѣшното залавяне на апашите по шосето, които ни торможиха, както насъ, така и всички пѣтници.

Масажистъ-фелдшеръ ул. „Братя Миладонови“ № 21-VI кв.

Изгубени сж разписка № 269 отъ 26 XII 1924 г. за 1 дѣлъ 100 лева и разписка № 381 отъ 25 V 1925 г. за 4 дѣла по 100 лева, издадени отъ Османъ-Пазарската Популярна банка, които да се считатъ невалидни.

Гина Николова Енчева Плевенъ

Кооп. печ. „Изгрѣвъ“ — Плевенъ № 8.

Изъ свѣта

Превръщане на половецъ

Виенскитъ професори Флейшманъ и Канъ установили, че хормоните (секретите на вътрешните жлѣзи) се намиратъ въ всички животни, а не както до сега се смѣташе, че се намиратъ само въ висшитъ животни. Въз основа на това откритие тѣ правили много и продължителни опити, най-вече съ риби, въ резултатъ на който се убедили въ възможността да се превръщатъ половецъ.

Изследванията на двамата професори иматъ значение не само за физиологията и биологията — тѣ ще намѣрятъ приложението си и въ клиническата медицина, при лѣчене на редица болести на вътрешнитъ секреции.

Обучение на славеи

Славеите въ Калифорния пѣли по-лошо отъ тия въ италианската Ривьера. Калифорнийците, които не намиратъ спокойствие решили и изпратили специална делегация въ Италия, която снела на грамофонни плочи пѣнето на италианскитъ славеи. Отнесените въ Калифорния грамофонни плочи били използвани въ градинитъ и парковете, където били инсталирани специални грамофони.

Съ тия плочи калифорнийците обучавали мѣстнитъ славеи на високоото славеиво пѣне.

Змиитъ като деликатеси

Въ Китай и Япония единъ отъ най-голѣмитъ и скъпи деликатеси е яденето, приготвено отъ змии. Змиитъ се ловятъ живи, отъ тѣхъ изрѣзватъ отдѣлни парчета, които приготвени съ различни подправки се варятъ. Това ядене се поднасяло въ богатитъ къщи при много тържествени случаи. Напоследък, обаче, въ единъ ресторантъ въ Кантонъ починалъ китайския депутатъ Чу-Чаю-Синъ. Установило се, че той умрѣлъ следъ ядене на змии, нѣщо, което лѣкаритъ за първи пѣтъ констатирани.

Единъ кракъ за 2,500,000 лв.

Американката Крауфордъ се установила на лѣчение въ частната парижка болница на д-ръ Хейтсъ-Буайе, който ѝ предписалъ лѣчение съ електричество. Въ резултатъ на него лѣвиятъ кракъ на американката билъ ампутиранъ. Мисисъ Крауфордъ завела искъ за 2,500,000 лева срещу доктора, смѣтайки го за единственъ виновникъ. Защитника на американката — известния адвокатъ Анри Роберъ — намѣрилъ, че лѣкарътъ не предупредилъ пациентката си за възможниятъ опасенъ изходъ отъ болѣстата.

Адвоката на лѣкарътъ съ удостоверение отъ видни лѣкари установилъ, че обвинения не е направилъ ни най-малката грѣшка при лѣкуване на Мисисъ Крауфордъ. Сждътъ се оттегдилъ на съвѣщение и присждата му се очаквала съ много голѣмъ интересъ отъ цѣлото парижко общество.

Двоенъ животъ

Около Порнише, Франция въ разкошна вила живѣлъ нѣкои си Леонъ Бернаръ. Той билъ голѣмъ любителъ на рози и се ползувалъ съ голѣмо уважение средъ населението. Въ последнитъ дни, обаче, на една ж.п. станция билъ заловенъ единъ човѣкъ който грабелъ единъ товаренъ вагонъ. Указало се, че крадецътъ билъ притежателя на разкошната вила Леонъ Бернаръ. Полицейското разследване установило, че Бернаръ билъ главатаръ на цѣла шайка разбойници, специалисти по ограбване на стоки по гаритъ и желѣзницитъ.

Шайката работила и извънъ граница.

Обща занаятчийска кооперация за общи доставки — Плевенъ ПОКАНА

Поканватъ се членоветъ на Кооперацията, да се явятъ на **общо годишно събрание** което ще се състои на **17 януарий 1933 год.** 7 часа вечерта въ салона на **плевенската популярна банка** съ дневенъ редъ:

1. Отчетъ на управителния съветъ за 1932 год.
2. Докладъ на контролния съветъ.
3. Освобождение отъ отговорностъ управителния и контроленъ съветъ.
4. Измѣнение на устава.
5. Членуване къмъ централната кооперативна банка
6. Членуване къмъ общия кооперативенъ занаятчийски съюзъ.
7. Даване мандатъ на управителния съветъ да изпраща делегати по разни конгреси.
8. Даване мандатъ на управителния съветъ да изработи правилници за стопанската дейностъ на кооперацията и за свързаното съ нея кредитиране на членоветъ и опредѣлне гаранциитъ на персонала ѝ.
9. Избиране допълнителни членове на управителния съветъ и членове на контролния съветъ.

Председател: Ив. Ангеловъ
Секретарь: Н. Ив. Димитровъ.

ГОДИШЕНЪ БАЛАНСЪ

Съставенъ на 31. XII. 1932 година.

НАИМЕНОВАНИЕ НА СЪТЪ	ОБЩИ СУМИ		ОСТАТЪЦИ	
	Активъ	Пасивъ	Активъ	Пасивъ
КАСА	89280	88909	371	—
Влогове	26918	23000	3918	—
Дебитори	3867	1090	2777	—
Дѣлове	500	—	500	—
Учредителни разности.	3243	—	3243	—
Общи разности.	18697	18697	—	—
Доставки.	39805	39805	—	—
Загуби и печалби	15833	15833	—	—
Капиталъ	—	—	—	9200
Резервенъ фондъ	—	1609	—	1609
	198143	198143	10809	10809

Смѣтка „Загуби и Печалби“

Наволо и хамалие	14723	Отъ доставки	15715
Командировки	400	Отъ лихви	118
Лихви	228		
Порто и гербъ	53		
Телефонъ	50		
Чиста печалба	379		
	15833		15833

Председател: Ив. Ангеловъ.
Секретарь: Ник. Ив. Димитровъ.
Касиеръ: П. Антоновъ.

Контролна комисия:
Председ.: Д. Александровъ
Секретарь: Мар. Серафимовъ.

Горно-Джбнишко селско общинско управление.

Обявление № 142

Обявява се на интересующитъ се че на 11 денъ отъ публикуване настоящето обявление, отъ 8—12 часа предъ обѣдъ въ канцеларията на общинското управление ще се произведе публиченъ тръгъ съ явно наддаване за продажбата на два разплодника (бикове) единъ говежди и единъ биволски.

Първоначалната цена на говеждия 2000 лева и на биволския 1000 лева. Исканиятъ залогъ за участието въ тръга 10%. Законътъ за Б. О. П. задължителенъ. Тржжнитъ книжа сж на разпореждане на кункурентитъ въ общината.

с. Горни Джбникъ, 6. I. 1933 год.

Председател: Г. Трифоновъ.
Секр Бирникъ: Хр. Н. Митковъ.

ЖИТЕЛИТЪ НА ПЛВЕНЪ И ОКОЛИЯТА трѣбва да знаят, че на конкурентни цени МАРИНЪ СЖЛОВЪ

(улица „Александровска № 116)

пустна въ продажба за всички отъ своята изба отлични

бѣли и червени вина
и безалкохолно

Запомнете: Цени най-конкурентни!

СТОЙ! ПРОЧЕТИ!

Не си хвърляй шапката, че била малко изцапана или измачкана, а иди въ модерно инсталираната РАБОТИЛНИЦА ЗА ПРЕФАСОНИРВАНЕ И ХИМИЧЕСКО ЧИСТЕНЕ И БОЯДИСВАНЕ НА ШАПКИ НА

Панчо Димитровъ,

до „Дълбокъ зимникъ“, въ която има основна промѣна въ работа, защото е отново инсталирана и снабдена съ най-последната дума на техниката електрически приспособления. Съ електрическото, химическото чистене и боядисване, както и съ пристигането на нови калпи — всички фасони последна дума на модата — работилницата е значително подобрена и ще може да задоволи и най-изтънчения вкусъ на клиента, защото срещу едно скромно възнаграждение шапката ще стане нова.

Плевенско градско общинско управление

ОБЯВЛЕНИЕ № 833.

Известява се на интересующитъ се, че на **2 февруарий 1933 година** отъ 10 до 11 часа въ общинското управление ще се произведе тръгъ съ тайна конкуренция за **доставка и монтажъ клинични съоружения и хладилна инсталация въ новопостроената общинска кухня** за смѣтка на бюджета за фин 1933/1934 год. на обща приблизителна стойностъ **3,230,000 лева.**

Депозитъ се иска 2% въ банково удостоверение, който се допълва до 5% следъ утвърдението на тръга. Оферира се и се плаща въ български лева. Всички разности по тръга сж за смѣтка на конкурента. Поемнитъ условия и скици се изпращатъ веднага при поискване отъ общината. **Сжцитѣ сж корегирани по решение на общинския съветъ, съобразно резултатитъ отъ произведенитъ по-рано три редовни тръгове за сжщото предприятие.**

Законътъ за бюджета, отчетността и предприятията, правилника за прилагането му и всички специални закони, споредъ естеството на предприятието сж задължителни.
гр. Плевенъ, 10 януарий 1933 година.

ОТЪ КМЕТСТВОТО.

Опредѣление № 29. Плевенскитъ окръженъ сждъ поредително заседание на 9 януарий 1933 г. въ съставъ: председател Иванъ Бакърджиевъ, членове: В. п. Василевъ и В. Симеоновъ с. к., съ участието на з. м. прокурора Кирилъ Чейковъ слуша доложеното отъ члена сждията Величко попъ Василевъ ч. гр. дѣло № 667—932 год. и като взема предвидъ, че сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усиноявяването ще бжде полезно за усиноявения то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитъ деца и пр. **ОПРЕДѢЛИ:** Допуска се усиноявяването на ЗАРКО ХРИСТОВЪ ТОДОРОВЪ отъ с. Рибенъ, живущи въ с. Гулянци, отъ Матей Цанковъ и Илияка Матева и двамата отъ с. Рибенъ, живущи въ с. Гулянци, Никополско. На оригинала подписаха: председател: Ив. Бакърджиевъ, членове: В. п. Василевъ и В. Симеоновъ с. к.

Вѣрно съ оригинала: Председател: Ив. Бакърджиевъ
Секретарь: Ст. Николовъ

Опредѣление № 14. Плевенскитъ окръженъ сждъ въ разпоредително заседание на 4 януарий 1933 година. въ съставъ: председател Ив. Бакърджиевъ, членове: Величко п. Василевъ и Крумъ Дрѣнковъ с. к., следъ като изслуша докладваното отъ с. к. Крумъ Дрѣнковъ и като взема предвидъ, че по гр. ч. пр. № 650—932 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усиноявяването ще бжде полезно за усиноявения, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитъ деца и пр. сждътъ **ОПРЕДѢЛИ:** Допуска усиноявяването на БОЮ ДОНОВЪ ВЪЛОВЪ, отъ с. Долни Джбникъ, отъ Върбанъ Лаловъ и Петра Върбанова отъ с. С. На оригинала подписаха: председател Иванъ Бакърджиевъ, членове В. п. Василевъ и с. к. Кр. Дрѣнковъ.

Вѣрно съ оригинала: Председател: Ив. Бакърджиевъ
Секретарь: Ст. Николовъ

Опредѣление № 39. Плевенскитъ окръженъ сждъ, въ разпоредително заседание на 10 януарий 1933 година. въ съставъ: Председател: Иванъ Бакърджиевъ. Членове: В. п. Василевъ и В. Симеоновъ с. к. при секретаря Ст. Николовъ и при участието на зам. прокурора Др. Стоиловъ следъ като изслуша докладваното отъ с. к. Василъ Симеоновъ и като взема предвидъ, че по гр. частно производ. подъ № 663—932 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усиноявяването ще бжде полезно за усиноявения, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитъ деца и пр. сждътъ **ОПРЕДѢЛИ:** Допуска усиноявяването на Стефанъ Георгиевъ отъ Станчо Ив. Балканджиевъ и Цона Ст. Ив. Балканджиева — всички отъ село Каменецъ—Плевенско. На оригинала подписаха: Председател: Иванъ Бакърджиевъ, Членове: Величко попъ Василевъ и Василъ Симеоновъ с. к.

Вѣрно съ оригинала, Председател: Ив. Бакърджиевъ
Секретарь: Ст. Николовъ.